Concursul şcolar de geografie

Etapa judeţeană / municipală Bucureşti

26.02.2005

CLASA a IX-a

Timpul de lucru este de 3 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.

SUBIECTE:

1. a. Scrieţi, pe foaia de concurs, denumirile tipurilor de ţărmuri reprezentate în desenele de mai jos şi marcate cu literele A, B, C şi D. 

b. Menţionaţi teritoriile cărora le aparţin tipurile de ţărmuri identificate.

c. Explicaţi formarea tipurilor de ţărmuri marcate cu literele B şi C.
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2. Probleme
a. Calculaţi câte grade ar avea un fus orar dacă ziua ar dura 60 de ore.

b. Pe harta fizică a României, scara 1:400 000, distanţa între două localităţi este de 13 cm. 

b.1. Calculaţi distanţa dintre cele două localităţi în kilometri.


b.2. Construiţi scara grafică simplă pentru scara menţionată mai sus.

c. Pe o hartă geografică o rezervaţie naturală are forma unui pătrat cu latura de 72 mm, ceea ce corespunde, pe teren, cu 57 600 m. 

c.1. Determinaţi scara numerică.


c.2. Desenaţi scara grafică raportată la scara numerică.
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3. Precizaţi rolul alcătuirii petrografice a scoarţei terestre asupra reliefului.
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4. Definiţi gravitaţia terestră şi precizaţi rolul acesteia pentru Terra.
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5. Analizaţi desenul alăturat şi alura curbelor de nivel. Precizaţi:

· forma de relief indicată de aliniamentul A – B;

· forma de relief indicată de aliniamentul C – D;

· forma de relief indicată de litera E;

· segmentele de pe aliniamentul FG, cu înclinare mare şi cu înclinare mică. Argumentaţi răspunsul;

· valoarea echidistanţei.
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6. Problemă
În largul Oceanului Pacific un avion se află, la miezul nopţii, deasupra punctului de intersecţie dintre meridianul de 180o şi ecuator. Avionul zboară spre vest de-a lungul Ecuatorului, cu 800 km/h.
Precizaţi:

a. ce distanţă va parcurge avionul după 18 ore de zbor;

b. după câte ore de zbor va ajunge avionul deasupra meridianului de 0o;

c. în câte ore va ajunge avionul în punctul de plecare străbătând lungimea Ecuatorului;

d. dacă circumferinţa Pământului la 45o lat. va fi parcursă de avion, cu aceeaşi viteză, în timp mai îndelungat sau mai scurt. Explicaţi răspunsul.
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